

# Совхоз «Красный фронтовик» выполнил план продажи зерна государству

Равняйтесь на передовиков уборки и хлебосдачи

## Первыми в районе

Нынче труженики совхоза «Красный фронтовик» открыли сезон хлебопоставок в районе. А по состоянию на 19 августа, совхоз выполнил годовое задание по продаже зерна государству. Хозяйство уже ссыпало в закрома Родины 83 тонны хлеба при плане 78.

В эти дни в совхозе полным ходом идет уборка хлебов. На полях работают 11 комбайнов. Зерновые убранны с площади более 200 гектаров. Урожайность с каждого гектара составила 12—13 центнеров.

## Ведем работы в комплексе

Горячая пора сейчас у полеводов нашей сельхозартели. Уборка зерновых, теребление льна, сев озимых, заготовка кормов — вот сколько дел сейчас у них. Ни одну из работ нельзя перенести на другой срок.

Труженики артели стараются все работы вести комплексно. По утрам заготавливают корма, как только обсохнет роса, убирают зерновые и лен.

Хлеборобы пятой и шестой бригад приступили к севу озимых. Механизатор Валерий Семенов на тракторе «Беларусь» в сцепе с сеялкой уже засеял около 40 гектаров.

А. Павлова,  
председатель колхоза  
«Большевик».

ЕЩЕ совсем недавно уборка урожая в колхозе «XXI партсъезд» велась выборочно. А теперь она уже приняла широкий размах. На поля выведена уборочная техника.

Действуют четыре навесных льнотеребилки, три зерновых самоходных комбайна, — говорит механик Г. Е. Сергеев.

Правление сельхозартели совместно с партийной организацией заблаговременно составило план уборки урожая. До каждого механизатора доведены конкретные задания. Учреждены денежные премии, которые будут вручаться лучшим льнотеребильщикам, комбайнерам.

...В пятой бригаде гудит трактор с навесной льнотеребилкой. За его рулем — Геннадий Иванович Николаев.

Старателльный, — коротко характеризует механизатора бригадир Б. Е. Тимошенко и добавляет: — Ежедневно убирает по четыре, а то и по пять гектаров льна вместо трех по норме.

Геннадий Иванович обязался нынче перекрыть свое сезонное задание. По всему видно, что слово

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й  
№ 100 (6118)

Пятница, 20 августа 1965 года

Цена 2 коп.

## По полям идут машины

РЕПОРТАЖ

у него не разойдется с делом. На счету механизатора уже более тридцати гектаров вытеребленного «северного шелка».

Колхозники, дорожа временем, стремятся поскорее довести лен до дела. Четвертая бригада, которой руководит И. В. Андреев, уже ведет очес головок и расстил соломинки под августовские росы.

В соседней бригаде неподалеку от деревни Аристово встречаем зерновой самоходный комбайн. Управляет им Василий Васильевич Царьков. Это один из лучших механизаторов колхоза. Нынче он обязан убрать двести пятнадцать гектаров зернобобовых культур и, кроме того, обмолотить головки льна с площади около 90 гектаров.

Вот комбайн замедлил ход, и из бункера в кузов подошедшей автомашины полился золотой поток зерна нового урожая...

Зерно сразу же отвозится на механизированный ток.

— Работаем круглые сутки, — сообщает кладовщик Е. В. Трофимов. — Машины действуют безотказно.

11 августа на ток поступила первая тонна зерна, намолоченного комбайнером Ф. К. Константиновым. А теперь сюда автомашины прибывают одна за другой.

— Возьмем, к примеру, 16 августа, — говорит Е. В. Трофимов, раскрывая журнал. — В этот день Константинов намолотил уже шесть, а Царьков — одиннадцать тонн зерна.

— Отходы большие?

— Не слишком.

Колхозники рассчитывают получить на круг с каждого гектара до десяти центнеров зерна.

От зернохранилища на шоссе отходят две грузовые автомашины и берут курс на Пустошку. Это уже пошел в закрома Родины хлеб нового урожая. Колхоз рассчитывает продать нынче государству не менее 90 тонн зерна.

...День угасает, а на полях все еще гудят моторы. Колхозники дрожат не только каждым днем, но и каждым часом. Уже убрано более четверти посевов льна. Скошены десятки гектаров хлебов.

Г. Егоров.

НА СНИМКЕ: механизатор Геннадий Николаев ведет теребление льна на полях пятой комплексной бригады.

Фото А. Шахманова.

## Политической работе на уборке — максимум внимания

Ответственная пора наступила для тружеников сельского хозяйства. В большинстве колхозов, совхозов района идет массовая косовица хлебов. Льноделы артелей в содружестве с механизаторами ведут теребление «северного шелка».

Организованно проходят эти работы в колхозах «Вперед», «XXI партсъезд», «Новая жизнь», «Светлый путь», совхозах «Красный фронтовик», «Калининский». Здесь уже убраны десятки гектаров зерновых, картофеля и льна.

Нельзя забывать, что успех определяется тем хозяйством, где широко используется техника, хорошо организован труд колхозников, налажено социалистическое соревнование, где о его результатах знают все труженики полей.

Поучителен в этом отношении опыт работы партийной организации сельхозартели «Заря». Хозяйство здесь большое. Но тем

не менее каждый колхозник, будь то механизатор, комбайнер или льнотеребильщик, знает, как идут дела в соседней бригаде и в целом по колхозу. Каждую пятницу здесь подводят итоги соревнования. Для бригад, экипажей механизаторов высываются красочно оформленные листки трудовой славы. Передовым комбайнерам, льнотеребильщикам вручаются красные флаги. В колхозе хорошо знают о трудовых делах лучшего льнотеребильщика Александра Степанова. В этом большая заслуга агитаторов, работников Мозулевского сельского клуба и в частности заведующей Нины Васильевны Поляковой.

Неплохо организована политическая работа в совхозе «Красный фронтовик». В том, что это хозяйство первым в районе рапортует о выполнении плана продажи хлеба государству, есть доля труда партийной организации, коммунистов,

агитаторов. Это они нацеливают механизаторов, помогают им деловыми советами, как лучше использовать технику, провести уборку урожая без потерь и в сжатые сроки.

Боевые листки, «молнии», поздравительные телеграммы, беседы, личный пример и другие формы массовой агитационной работы не самоцель. Они используются для того, чтобы труженики села, в чьих руках сейчас находится судьба урожая, знали о своих лучших людях, использовали их опыт, равнялись на них, наращивали темпы уборочных работ, трудились сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Но несмотря на то, что в результате погодных условий уборка затянулась, что сейчас одновременно с жатвой озимых хлебов приходится вести теребление льна, а через несколько дней надо будет начинать косовицу яровых, некоторые пар-

тийные организации не развертывают политическую работу, недооценивают социалистического соревнования. Это в первую очередь относится к партийным организациям колхозов имени Жданова, «Красный Октябрь», совхоза «Глубоковский».

Руководители хозяйств совместно с партийными организациями не должны забывать о механизаторах. На их плечи ложится основная тяжесть уборочных работ. Примеров их высокопроизводительного труда в колхозах и совхозах много. Для механизаторов должны быть созданы все условия, чтобы вверенная им техника работала на полную мощность.

Уборка урожая — венец труда земледельца. Она подводит итог. И чем быстрее и качественнее будет проведена жатва, тем ощущимнее будут эти итоги. Этому должна быть подчинена вся политическая работа на селе.

## Больше половины

В нашем совхозе работает пять навесных теребилок. Среди механизаторов особенно хорошо трудится Евгений Яковлев. Он ежедневно убирает по шесть семи гектаров льна.

Поля быстро обнажаются. Всего по совхозу из 373 уже убрано более 230 гектаров «северного шелка».

Одна за другую поступают добрые вести из Кировского отделения. Звено, которым руководит Петр Иванов, завершило теребление льна. А звено, руководимое Петром Кузьминым, приступило к очесу головок и расчистке соломки.

В. Немыкин,  
главный агроном  
совхоза «Калининский».

# О проведении XVII районной партконференции

Постановление пленума РК КПСС, принятное 17 августа 1965 года

1. Провести 14 ноября 1965 года XVII районную партийную конференцию с повесткой дня:
  - a) Отчет о работе районного комитета КПСС;
  - b) Отчет ревизионной комиссии районного комитета КПСС;
  - c) Выборы районного комитета КПСС;
  - d) Выборы ревизионной комиссии районного комитета КПСС;



д) Выборы делегатов на Псковскую областную партийную конференцию.

2. Установить норму представительства партийных организаций на партийную конференцию: один делегат с решающим голосом от 7 членов партии и один делегат с совещательным голосом от 7 кандидатов в члены партии.

3. Провести отчетно-выборные партийные собрания в первичных партийных организациях в колхозах, совхозах, промышленных предприятиях и учреждениях и выборы делегатов на XVII районную партийную конференцию до 15 октября 1965 года.

4. Разрешить первичным партийным организациям, в которых состоит на партийном учете менее 7 членов КПСС, избрать одного делегата с правом решающего голоса.

# ТРИДЦАТЬ ДВА КОНЦЕРТА

Прошло немного времени со дня создания коллектива художественной самодеятельности в совхозе «Красный фронтовик». Но своими выступлениями он завоевал популярность не только среди зрителей совхоза, но и горожан.

Участники художественной самодеятельности выступали с разнообразной концертной программой в Доме культуры, на городском валу, во всех отделениях совхоза, в некоторых колхозах и на промышленных предприятиях города.

Понравились зрителям номера в исполнении М. Кузнецова, И. Вербилова, А. Игнатьевой, С. Дмитриевой, Н. Соколовой и многих других.

За последние два месяца коллектив художественной самодеятельности дал 32 концерта.

Н. Тиханова,

зав. библиотекой совхоза «Красный фронтовик».

## Теснее связь с жизнью

В стекловой газете «Маяк», выходящей в Красногородском комбинате бытового обслуживания, встречаются нужные и интересные материалы.

Например, одна из заметок сообщает об организации нового вида бытовых услуг населению — текущего и капитального ремонта отдельных квартир и целых домов. В другой заметке анализируется работа сапожной мастерской, в которую стало поступать меньше заказов. Чтобы исправить положение, подчеркивает автор, работникам по сбору обуви надо чаще бывать на селе.

Привлекает внимание отдел сатиры и юмора «Горячий утюг». Он снабжен красочными карикатурами, стихотворными подтекстами, бьющими, как говорится, не

★

Высокое звание это присвоим  
лишь тем, кто  
носить его будет достоин.  
От всех недостойных его  
оградим,  
Рабочую честь  
запятнать не дадим!

Агитплакат художника Н. Лисогорского,  
стихи М. Владимира.

★

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## БЕЗ ОГОНЬКА

Автобаза — одно из крупных предприятий района. Ее коллектив не только успешно справляется с планом перевозок народнохозяйственных грузов, но и принимает активное участие в общественной жизни города. Рабочие и служащие базы оказывают помощь труженикам подштрафного колхоза в проведении различных сельскохозяйственных работ.

Казалось бы, что во всей производственной и общественной деятельности автохозяйства самыми активными участниками являются комсомольцы.

Но когда глубже знакомишься с делами и жизнью комсомольской организации, убеждаешься в обратном.

Ничего не мог рассказать о делах комсомольских секретарь комитета Борис Федотов.

— Да, тихо у нас. Отработаешь смену — и домой, хотя и дел непочтый край.

А братся за них, товарищ секретарь комсомольской организации, надо. И первое, с чего надо начинать, это с укрепления дисциплины. Отдельные комсомольцы вместо того чтобы быть образцом честного и добросовестного отношения к исполнению служебных обязанностей, сами являются нарушителями трудовой дисциплины. Комсомольца Алексея Барановского за пьянку в рабочее время лишили права работы на автомашине.

На многих предприятиях, где комсомольцы по-настоящему борются за честь своего коллектива, действует «комсомольский проектор». От его лучей не ускользает ничто. Каждый случай брако-

дельства, неэкономного использования материала, электроэнергии, горючего освещен «проектором». О нем знают все, и все сообща принимают меры к ликвидации нарушений. Неплохую службу сыграл бы «КИ» в автобазе. Но его нет.

А разве вопросы организации труда, содержания рабочего места, машины, территории базы в чистоте и порядке не дело комсомольцев? Но призыв молодежи Красногородского промкомбината, объявившей поход за предприятие высокой культуры, не нашел поддержки у молодежи и в первую очередь у комсомольцев автобазы. Посмотрите, как загрязнены мастерские, двор.

Наглядная агитация неконкретная. Ни один плакат не призывает рабочих хозяйства сделать все, чтобы на предприятии была высокая культура.

Существенную помощь комсомольцы могли бы оказать партийной организации, администрации в организации социалистического соревнования за досрочное выполнение производственного задания последнего года семилетки. Тем более, что в свое время они решили бороться за право каждому комсомольцу носить почетное звание ударника коммунистического труда. Но дальше обещаний дело не пошло. О своих обязательствах они даже и не вспоминают. А стоило бы собраться да поговорить и о том, что, готовясь достойно встретить пятидесятилетие Советского государства, все члены ВЛКСМ, молодежь, не состоящая в комсомоле, должны иметь восьмилетнее и среднее образование.

Быть членом ленинского комсомола — значит быть лучшим производственным, активным общественным, хорошим спортсменом, умелым организатором культурного досуга. Правда, большинство комсомольцев показывает пример в труде, но в общественной жизни мало принимает участия. Коллектив автобазы имеет все возможности, чтобы физкультура, художественная самодеятельность имели постоянную прописку. Разве нужны большие затраты, чтобы иметь волейбольную сетку, баскетбольную, городошные площадки? Пожалуй, не потребуется никаких денежных затрат и для организации художественной самодеятельности. А то ведь домино пока что единственное развлечение транспортников.

Комсомольская организация автобазы, несмотря на специфику производства, может быть одной из лучших в районе. Ей нужна помощь не только со стороны партийной организации хозяйства, но и райкома комсомола. А пока они в роли наблюдателей.

А. Шахманов.

## Энциклопедический словарь

Издательством «Советская энциклопедия» выпущен в свет двухтомный энциклопедический словарь, сравнимый небольшой по объему и в то же время универсальный, охватывающий все отрасли знаний.

Энциклопедический словарь содержит сведения о крупнейших достижениях народов СССР и других социалистических стран, росте революционного движения во всем мире, национально-освободительной, антиимperialистической борьбе народов, сбрасывающих иго колониализма.

Состав словаря обновлен за счет включения в него многих политических, научных и иных терминов, вошедших за последнее десятилетие, а также имен деятелей, завоевавших широкую известность.

Энциклопедический словарь содержит краткие объяснения большого числа слов иноязычного, древнерусского или иного происхождения. Количество «слов» (статьй) свыше сорока тысяч. Словарь призван удовлетворить потребность широкого круга читателей. Цена словаря (двухтомного) — 8 рублей.

Энциклопедический словарь можно приобрести через магазин «КНИГА — ПОЧТОЙ» по адресу: г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13, магазин «Книга — почтой». Книги высыпаются наложенным платежом, без задатка.

В СОХОЗАХ и на предприятиях сельского хозяйства все еще наличествуют факты нарушения трудового законодательства. Перемещение по работе производится без согласия рабочего, не составляются, а там, где есть, не соблюдаются графики предоставления очередных отпусков, не на всех рабочих оформляются трудовые книжки, увольнения рабочих производятся без согласия рабочих и местных комитетов.

Эти и многие другие нарушения заставляют рабочих обращаться в народный суд. Только за полгода текущего года народный суд рассмотрел 22 дела. Многие рабочие, обратившиеся в суд, были восстановлены на работе как незаконно уволенные.

Особенно неблагополучно с соблюдением законов о труде в совхозе «Красногородский», Красногородском отделении «Сельхозтех-

ники», в Опочецком «Межколхозстрое», машинно-мелиоративной станции и некоторых других предприятий. Так, в совхозе «Красногородский» допускают частые перемещения по работе без согласия рабочего, увольнения производятся с согласия одного председателя рабочего комитета, нарушают закон об очередных отпусках. Здесь работают 4 подростка без оформления на работу.

Низкая трудовая дисциплина в Опочецком «Межколхозстрое». Рабочие на производстве допускают выпивки, совершают прогулки. Только за первое полугодие совершено более двух тысяч прогулок. И как результат этого — большая текучесть кадров. 38 человек работают без заполнения на них трудовых книжек.

Руководителям «Межколхозстроя» и местному комитету следуют всерьез заняться воспита-

тельной работой в коллективе, а к нарушителям применять все формы общественного воздействия.

Слабо используются формы общественного воздействия на нарушителей в машинно-мелиоративной станции. Здесь производится увольнение рабочих без согласия местного комитета, а председатель местного комитета В. И. Иванов проявляет непринципиальность. В одном приказе объявляют взыскания на несколько человек и не прибегают к общественному воздействию.

У нас есть и такие факты, когда увольняют рабочего за нарушение трудовой дисциплины, а в трудовых книжках записывают, что уволен по собственному желанию. Так поступают в совхозе «Красный фронтовик».

Есть много случаев, когда рабочие переводятся на нижеоплачиваемую работу без указания сроков, когда за один проступок налагдают по два взыскания. Не-

благополучно обстоит дело и с применением сверхурочных работ.

Об этом и других фактах нарушения трудового законодательства говорилось в докладе «О соблюдении трудового законодательства в совхозах и на предприятиях сельского хозяйства», который сделал на пленуме райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок заместитель прокурора Я. В. Надеин.

В прениях выступили: директор ММС А. Е. Смирнов, председатель завкома ремзавода М. Е. Семенов, председатель местного комитета «Межколхозстроя» А. А. Андреев, директор совхоза «Красногородский» Г. М. Козлов.

По обсужденному вопросу принято постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков.

И. Фешкин, председатель райкома профсоюза сельского хозяйства и заготовок.

организация хорошо на-  
ложенного семеноводства и  
улучшения качества семян — важ-  
шее условие интенсификации  
производства. Почвенные условия  
колхозов и совхозов района  
разнообразны. Получать  
устойчивые урожаи можно  
при условии поддержания вы-  
сокой агротехники. Поэтому хозяй-  
ству большое внимание должны  
уделяться налаживанию семеновод-  
ческой работы. Например, колхозы  
имеют Ильича», «Путь к ком-  
мунизму», «Большевик» при по-  
севах обычными семенами по-  
лучают урожаи зерновых куль-  
тур по 6—8 центнеров с  
га, а сейчас, когда все посевы  
засеваются только  
семенами, урожай зер-  
новых в среднем составляет по  
12 центнеров.

В прошлом году вся пло-  
щадь под озимые в районе была  
засеяна сортовыми семенами. Зна-  
чительно выросли площади посева  
высокоурожайных сортов  
зимней ржи сорта «приекульская»,  
зимней «комбайнера», овса —  
«зеленый». Это достигнуто в ре-  
зультате межколхозного обмена и  
помощью элитно-семеноводческих  
хозяйств, выращиванием сор-  
товых семян на специальных се-  
менных участках или в семеновод-  
ческих бригадах. Например, в кол-  
хозе «Большевик» семеноводством  
занимаются три бригады под руково-  
дством А. Г. Гаврилова, Н. А.  
Смирнова и И. Г. Смирнова.



Нина Зобнина — самый молодой агроном Холмогорского района Архангельской области. В этом году она впервые руководила посевными работами в колхозе имени Крупской. Все время она находилась в поле, а сейчас с раннего утра до позднего вечера она на лугах, где заготовляются корма на долгую сенную зиму.

Фото А. Обрядина.

Фотохроника ТАСС.

# СОРТОВЫЕ СЕМЕНА — ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

В этих бригадах большое внима-  
ние семеноводы уделяют агротехнике, внедрению приемов, обес-  
печивающих лучшие условия для  
развития растения. При разме-  
щении сортовых посевов требуются  
предшественники, не допускается  
посев сорта по сорту одной и  
той же культуры — озимой пшени-  
цы по озимой ржи и ячменю, ячменя  
по овсу и т. д. Посев ведется  
обычными семенами по-

лучает урожай зерновых куль-  
тур по 6—8 центнеров с  
га, а сейчас, когда все посевы  
засеваются только  
семенами, урожай зер-  
новых в среднем составляет по  
12 центнеров.

Иже в прошлом году вся пло-  
щадь под озимые в районе была  
засеяна сортовыми семенами. Зна-  
чительно выросли площади посева  
высокоурожайных сортов  
зимней ржи сорта «приекульская»,  
зимней «комбайнера», овса —  
«зеленый». Это достигнуто в ре-  
зультате межколхозного обмена и  
помощью элитно-семеноводческих  
хозяйств, выращиванием сор-  
товых семян на специальных се-  
менных участках или в семеновод-  
ческих бригадах. Например, в кол-  
хозе «Большевик» семеноводством  
занимаются три бригады под руково-  
дством А. Г. Гаврилова, Н. А.  
Смирнова и И. Г. Смирнова.

Одной из мер улучшения  
семеноводства с целью обес-  
печения посевов высококачествен-  
ными семенами лучших райониро-  
ванных сортов является система  
сортосмеси и сортобновления на  
5 лет. Хозяйства покупают семена  
элиты для посева на участках раз-  
множения. Полученные с этого  
участка семена первой репродукции  
высеваются на следующий год на  
семенном участке. Выращенными  
семенами второй репродукции  
засеваются все площади производ-  
ственного посева. На семенных  
участках производят семена третьей,  
четвертой и пятой репродукций. Через пять лет снова приоб-  
ретают семена элиты для размно-  
жения.

В 1964 году нас посено на  
участках размножения озимая  
ржь сорта «приекульская» в  
восьми хозяйствах, озимая пшени-  
ца сорта «ППГ-599» — в пяти и  
ячмень сорта «винер» — в восьми  
хозяйствах.

В текущем году собранные семе-  
на должны быть строго высажены  
на семенных участках. Под уро-  
жай 1966 года выделено на участки  
размножения 89 тонн элиты  
озимой ржи сорта «приекульская»  
и 16 тонн озимой пшеницы сорта  
«ППГ-599».

## На одном комбайне — два бункера

Этот зерновой комбайн, рабо-  
тающий на уборке хлебов в кол-  
хозе «Россия», привлекает вни-  
мание многих механизаторов обла-  
сти. Колхозные умельцы установи-  
ли на нем дополнительный  
бункер. Теперь за один прием  
можно полностью нагрузить кузов

Некоторые руководители хо-  
зяйств при молчаливом согласии  
специалистов неохотно идут на  
сортобновление, пытаясь на этом  
«экономить», а в действительности  
же они наносят ущерб хозяйству.  
Расчеты показывают, что до-  
полнительным урожаем не только  
окупаются затраты на семе-  
на, но и получается выручка.  
Например, в совхозе «Крас-  
ногородский» была получена  
озимая рожь «приекульская» пер-  
вой репродукции. Урожай получен  
по 18 центнеров с гектара, а семена,  
бывшие в хозяйстве низкой ре-  
продукции, дали урожай только по  
9 центнеров с гектара.

Обязательным мероприятием по  
ходу за семенными посевами яв-  
ляется видовая и сортовая прополка,  
которую следует проводить за  
2—3 недели до аprobации, когда  
можно определить по внешнему виду примеси других сортов.

В посевах картофеля во время  
апробации надо сделать покустный  
отбор сорта по ясно выра-  
женным признакам, заметить эти  
кусты колышками или другими  
приметами и убирать их на 2—3

дня раньше уборки общих посе-  
вов. Это обойдется хозяйству гор-  
аздо дешевле, чем покупные се-  
мена.

Для получения семян высокого  
качества исключительно важное  
значение имеют правильное  
проведение уборки урожая, своевременная  
очистка и просушка се-  
мен. Несвоевременной уборкой  
урожая можно допустить большие  
потери семян или испортить их  
посевные качества и таким обра-  
зом свести на нет все предшес-  
твующие дорогостоящие работы на  
их выращивание. Лучшие сроки  
уборки яровых культур при раз-  
дельном способе в фазе восковой и  
при прямом комбайнировании в  
фазе полной спелости семян.

Чтобы не допустить травмиро-  
вания семян, необходимо правильно  
отрегулировать комбайны, вести  
уборку при пониженных оборо-  
тках барабана, устранять переко-  
сы дики относительно барабана.

Наиболее ценное в биологическом  
отношении зерно из средней части  
колося вымолячивается при относительно небольших оборотах  
барабана. Вымоляченные непо-  
ристые дики относительно барабана.

Сейчас надо обратить особое  
внимание на отвод семенных участков  
бобовых. В нынешнем году  
зеленая масса бобовых культур,  
особенно гороха, развита очень  
сильно, что грозит подопреванием  
и потерей семян. Поэтому к уборке  
надо оставить участок такого раз-  
мера, чтобы хватило на сдачу  
государству, на семена к будущему  
году и на другие хозяйственные  
цели. Все остальные посевы сле-  
дует скосить на силос.

Учитывая большую потребность  
в семенах трав, необходимо в каж-  
дом хозяйстве организовать их вы-  
ращивание. Некоторые хозяйства,  
как «Красный Октябрь», «Вперед»,  
«Путь к коммунизму», не  
произвели опыливания семенников  
клевера против клеверного долго-  
носника, что, конечно, отрицательно  
скажется на урожае семян.

Высококачественные сортовые  
семена в хозяйстве — залог вы-  
сокого урожая и один из важнейших  
показателей хорошей работы  
агронома.

А. Федорова,  
старший агроном  
производственного управления  
сельского хозяйства:



МОСКВА. В конце 1865 года  
была основана Петровская зем-  
лемедельческая и лесная академия,  
ныне Сельскохозяйственная академия  
имени К. А. Тимирязева. За сто лет своего существования  
академия выпустила свыше 43  
тысяч специалистов. Более 40  
тысяч из них окончили академию  
в годы Советской власти.

НА СНИМКЕ: главный корпус  
Сельскохозяйственной академии  
имени К. А. Тимирязева.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

## Письма из одного колхоза

### В темпе и без потерь

Как-то во время заготовки сена  
ко мне подошел механик тракторной  
бригады и напомнил:

— Готовь технику к новой страде.  
На пороге уборка льна. Урожай  
ожидается хороший. Работа пред-  
стоит большая.

Убираю «северный шелк» нынче  
второй сезон. В прошлом году  
вытеребил 115 гектаров. Нынче  
решил убрать не меньше. Агрегат  
вывел в поле проверенным.

Лен хороший. Но урожай не  
тот, что в поле, а тот, что в закромах.  
Теперь самое главное без  
потерь и в сжатые сроки убрать

его. В этом решающее значение  
принадлежит нам, механизаторам.

По плану мне предстоит выте-  
ребить 65 гектаров «северного  
шелка». К работе приступил 13  
августа. Частые дожди, полегший  
лен мешают эксплуатировать тех-  
нику на полную мощность. И все  
же я стараюсь не терять на уборке  
ни одного часа. Сейчас выработку  
довел до 5 гектаров. В прошлом го-  
ду за смену убирал до 8 гектаров,  
этот буду добиваться и нынче.

Н. Кузьмин,  
льнотеребильщик колхоза  
имени Куйбышева.

### Уберем дары земли

Наступила самая ответственная  
пора для хлеборобов — уборка но-  
вого урожая. Если в прошлом году  
в это время большая часть посевов  
была убрана, то нынче мы только  
приступаем.

Лен немного еще не созрел, но  
все равно убирать начали.

В артели имеется два льноком-  
байна и две льнотеребилки. Вся  
техника исправна. Работают на  
ней опытные и старательные лю-  
ди Александр Иванов, Анатолий  
Дмитриев, Нил Кузьмин, Николай  
Васильев со своим сменщиком  
Николаем Гавриловым. На каж-  
дую льнотеребилку приходится по  
65 гектаров льна, на льнокомбайн  
Александра Иванова — 50, а Ана-  
толия Дмитриева — 70 гектаров.

Уборку «северного шелка» на  
площади 250 гектаров рассчиты-  
ваем закончить за 12—15 дней.

Через день — другой начнется  
массовая жатва. Всего предстоит  
убрать 1.080 гектаров.

Правление колхоза разработало  
меры материальной заинтересо-

ванности для механизаторов. В них  
предусматривается как количест-  
во, так и качество уборочных раб-  
бот.

При выполнении нормы выра-  
ботки льнокомбайнеру выплачи-  
вается четыре рубля, льнотере-  
бильщику — четыре рубля за 3,5  
гектара.

Комбайнерам норма выработки  
8 гектаров. Оплата им производит-  
ся от количества намолоченного  
зерна и от убранной площади.

Кроме того, по пятидневкам меж-  
ду комбайнерами, льнотеребильщи-  
ками подводятся итоги социа-  
листического соревнования. Луч-  
шему механизатору по произво-  
дительности труда и при выполне-  
нии им норм выработки выдается  
денежная премия пять рублей.

Н. Екимова,  
агроном колхоза  
имени Куйбышева.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

20 августа 1965 года. 3 стр.

# О сельскохозяйственном налоге

Многие читатели просят рассказать на страницах газеты о сельскохозяйственном налоге: кто им облагается, какие установлены льготы.

Ниже публикуется консультация Л. Пушкина с ответом на эти вопросы.

Как и во всяком государстве, в нашей стране существует налоговая система. Но она коренным образом отличается от налоговых систем капиталистических государств. Налоги у нас служат одним из средств планового распределения и перераспределения национального дохода в интересах всего общества. Налоги с доходов населения занимают незначительное место в бюджете нашей страны, так как основная масса средств поступает за счет накоплений государственных предприятий.

Колхозники, крестьяне-единоличники и другие группы трудящихся, кому отведены земельные участки в сельской местности, платят сельскохозяйственный налог.

Раньше размер этого налога определялся тем доходом, который получали сельские жители от личных садов и виноградников, от скота, пчел, шелководства и т. д. Чем больше был доход, тем выше сумма налога. Такой порядок, конечно, не способствовал развитию подсобного хозяйства сельских тружеников на приусадебных участках.

Сейчас при обложении сельскохозяйственным налогом сумма дохода, получаемого от личного подсобного хозяйства, не учитывается. Налог исчисляется только с площади земельного участка, которым пользуется труженик. При этом земли, занятые постройками, кустарниками, лесами, дорогами общественного пользования, оврагами и балками, из общей площади участка исключаются.

Законом установлены различные ставки сельскохозяйственного налога с одной сотой гектара земельного участка для колхозников и крестьян-единоличников; для последних они вдвое выше.

Рабочие и служащие — не колхозники, имеющие земельные участки, в том числе и те, кто перешел

на пенсию по старости или инвалидности, платят налог по ставкам, установленным для хозяйств колхозников. Однако, если их земельные участки или поголовье скота превышают установленные нормы или если основной трудоспособный работник семьи к 1 января текущего года в течение года не работал по найму и остальные трудоспособные члены семьи (кроме домашней хозяйки и учащихся) тоже не работают по найму, сельскохозяйственный налог с них взимается как с единоличников.

Многие категории рабочих, служащих и других граждан при обложении налогом пользуются льготами. Так, налог не взимается с семьи, члены которой, числящиеся в составе хозяйства, находятся на действительной службе в Советской Армии, Военно-Морском Флоте, в пограничных или внутренних войсках и в семье не осталось дру-

гих трудоспособных, кроме жены или матери военнослужащего, имеющей детей в возрасте до 8 лет.

От уплаты сельскохозяйственного налога освобождаются также хозяйства тех граждан, в семьях которых при одном трудоспособном есть инвалиды. Отечественной войны I группы или инвалиды II группы и дети в возрасте до 16 лет; или при двух трудоспособных — инвалиды Отечественной войны I или II группы, пять и более детей не старше 16 лет.

Другие хозяйства, в состав которых входят инвалиды войны и труда I и II группы, налог платят в половинном размере, а при отсутствии трудоспособных полностью освобождаются от него.

Эти льготы распространяются также на хозяйства сельских жителей, члены семей которых стали инвалидами вследствие ранений, контузий,вечей, полученных в боях при защите СССР, или заболеваний, связанных с пребыванием на фронте, а также на хозяйства, где в семьях есть инвалиды гражданской войны (в том числе и парализованы) I или II группы.

Исполкомы районных Советов по

представлению сельских Советов могут частично или полностью освобождать от уплаты сельскохозяйственного налога хозяйств инвалидов войны III группы, если они являются основными работниками в них.

Не платят сельскохозяйственный налог колхозники и единоличники в возрасте: мужчины — 60 лет и старше, женщины — 55 лет и старше, если они значатся главой хозяйства и другие трудоспособные члены семьи в нем не трудятся.

Большие льготы предоставляются сельской интеллигенции. От уплаты налога полностью освобождаются, например, учителя сельских начальных, восьмилетних и средних школ (в том числе и те из них, кто перешел на пенсию), учителя сельских школ с особым режимом (школ для умственно-отсталых, санаторно-лесных и т. д.), освобожденные старшие пионервожатые школ, детских домов и интернатов, а также воспитатели сельских школ-интернатов, директора, заместители директоров по учебно-воспитательной части, воспитатели и инструкторы по труду

детских домов, расположенных в сельской местности.

Не платят налог агрономы и зоотехники, гидротехники и земстроители, ветеринарные врачи, фельдшеры, врачи и средний медцинский персонал, госсанитарии, если они имеют специальное образование и работают по специальности на селе. Такая же льгота установлена для директоров инженеров, техников, агрономов, механиков машинно-животноводческих, лугомелиоративных и других специализированных станций, сельхозов, конных заводов и государственных плодопитомников, находящихся в сельской местности.

Сельские интеллигенты, специалисты сельского хозяйства пользуются этой льготой только в том случае, если они являются главами семьи, а количество скота и размер земельного участка в их хозяйстве не превышают установленных норм.

Если хозяйства пострадали от стихийных бедствий (например, гибель посевов от градобития или урагана, падеж крупного рогатого скота и т. д.), исполнкомы районов имеют право освобождать от налога полностью или частично в зависимости от размеров понесенного ущерба. То же самое они могут делать и в случае смерти или длительной, тяжелой болезни основного работника в семье.

Совет Министров СССР установил также ряд дополнительных льгот по сельскохозяйственному налогу для инженеров, техников, механиков, экономистов, плавильщиков, бухгалтеров, имеющих специальное образование и работающих по специальности в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях на селе.

Средства, которые трудящиеся отдают государству в виде налогов, с избытком возвращаются им в форме бесплатного обучения в учебных заведениях и бесплатного медицинского обслуживания, выплаты пенсий и пособий и т. д. Своевременная уплата налогов — гражданский долг каждого советского человека.

Л. Пушкин



Демократическая Республика Вьетнам подвергается варварским бомбардировкам и обстрелам с американских самолетов. В городах и селах страны созданы отряды самообороны и народной милиции. Их бойцы готовы к отражению атак воздушных стервятников.

Почти все взрослые в сельскохозяйственном кооперативе «Хонг Ки» («Красное знамя») вступили в отряд народной милиции.

НА СНИМКЕ: бойцы отряда народной милиции, участник войны сопротивления Ле Ван Тхан, школьник Буй Ван Нгуен и крестьянка Ле Тхи Нга.

Фото специального корреспондента ТАСС В. Соболева.

## Почта „Красного маяка“

### Их профессия — почетная

(Строки из писем)

ДВАДЦАТЬ три года я страдал язвенной болезнью желудка. Семь лет тому назад мне сделал операцию врач В. Я. Стрелков. С тех пор я себя чувствую здоровым и работаю в колхозе имени Мичурина.

В мае текущего года врач В. Я. Стрелков сделал операцию моей жене А. Барковой и избавил ее от тяжелого недуга.

Мы благодарны врачу В. Я. Стрелкову за его умение хорошо лечить больных и за то, что он избавил нас от недуга и возвратил к труду.

Супруги Барковы.

Дер. Косилово  
Звонского сельсовета.

ПО ПРОСЬБЕ администрации Опочецкого филиала трикотажно-галантерейного производственного объединения «Север» заведующий поликлиникой И. В. Вольский направил на предприятие обслужить рабочих зубного врача Н. С. Бочарову и медицинских сестер Л. И. Егорову и Л. А. Граеву. За месяц у них побывало около 200 рабочих и служащих. Все они вылечили зубы. А сколько рабочего времени было сэкономлено! Мы остались благодарны медицинским работникам за чуткость и хорошее лечение.

Е. Алексеева, В. Иванов,  
А. Шахманов, А. Новикова  
и другие.

СОВСЕМ недавно я, как и все, работала, ходила в кино, на танцы. И вдруг — беда! Я тяжело заболела и была отправлена на стационарное лечение в Опочецкую больницу.

Там меня заботливо лечили. Сейчас я чувствую себя хорошо. Я не отчиваюсь, надеюсь на полное выздоровление.

Меня и других больных отделения усердно лечила врач Л. Н. Прядко. Это чуткий и отзывчивый врач, человек с хорошей душой. Большое ей спасибо.

Е. Алексеев.

Дер. Рыжково  
Красногородского сельсовета.

«Лес — наше богатство!»  
«Берегите лес от огня». Такие призывающие плакаты установлены на опушках лесов, возле проезжих дорог.

Об охране леса от огня должны помнить и наши охотники — члены общества охотников и рыболовов.

С 14 августа открыта летне-осенняя охота на пернатую дичь. Сотни охотников нашего района будут посещать охотничьи угодья, в том числе и леса.

Среди охотников есть любители во время привала или выжидания утренней зорьки посидеть у ярко пылающего костра, побеседовать о

### Молодцы, ребята!

Пятая бригада колхоза «Россия», которой руководит А. Васильев, большая. Здесь не хватает рабочих рук, чтобы в комплексе вести все сельскохозяйственные работы.

На помощь колхозникам пришли ученики старших классов Сырохновской восьмилетней школы. Они все лето трудились вместе с колхозниками, оказали им помощь в заготовке кормов. Дружно, с присущим молодежи задором, трудятся ученики и сейчас.

— Молодцы, ребята! — так отзываются о школьниках колхозники.

Д. Васильева.  
Колхоз «Россия».

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ предстоящей или поделиться успехами или неудачами прошедшей охоты.

Для разведения костра надо выбирать место, безопасное в пожарном отношении, не разводить костров у стогов сена, на торфяных болотах, вблизи сушки, а также не оставлять незатушенные костры, окурки и спички. Категорически запрещается снаряжать патроны пыжами из ваты, бумаги, пакли и другими тлеющими материалами.

При возникновении лесного пожара необходимо принять срочные меры к его ликвидации. Это долг каждого охотника.

В. Пуховиков,  
председатель общества охотников и рыболовов.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

### КИНО

Сегодня в Опочке

#### «МАЯК»

Новый художественный фильм  
«РАКЕТЫ НЕ ДОЛЖНЫ ВЗЛЕТЕТЬ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

#### «МОЛОДЕЖНЫЙ»

Художественный фильм  
«СОЛНЦЕ СВЕТИТ ВСЕМ»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

#### ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на газету

#### «КРАСНЫЙ МАЯК»

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:  
на месяц — 19 копеек,  
на квартал — 57 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, библиотеки и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати

Заказ 1439

Тираж 6902